

АДРЕС НОВОСТЕЙ:

МЕЖДУРЕЧЕНСК

ПЕРЕСМАТРИВАЮТ
ЮБИЛЕЙНЫЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Лучше всех в Междуреченске трудятся в эти дни горняки шахты «Томская».

В начале года, став на трудовую вахту за достойную встречу 50-летия Советской власти, они брали обязательство добить 13 тысяч тонн угля сверх плана. А когда это обязательство было выполнено, наметили новый рубеж — 16 тысяч тонн. Позже была внесена еще одна поправка —

25 тыс. тонн. И вот на днях с «Томской» пришла радостная весть — с начала года выдано на гора 25.600 тонн угля сверх плана.

НОТ НА СТРОЙКЕ

Большого успеха добились строители Томского управления. С начала года сдано жилья на 4 тысячи квадратных метров больше задания.

На крупнопанельном домостроении строителями внедрен план научной организации труда. Он дал свои первые плоды: затраты рабочего времени на один квадрат-

ный метр жилой площади снижены на 0,25 человека-дня. Значит, строительство 80-квартирного дома требует на 500 человеко-дней меньше. По примеру строителей Томского управления на работу по планам НОТ переходят и другие строительные организации трех «Томусахострои».

ОТЛИЧНЫЙ ДУБЛЬ

Коллектив железнодорожников строителями внедрен план научной организации труда. Он дал свои первые плоды: затраты рабочего времени на один квадрат-

ный метр жилой площади снижены на 0,25 человека-дня. Значит, строительство 80-квартирного дома требует на 500 человеко-дней меньше. По примеру строителей Томского управления на работу по планам НОТ переходят и другие строительные организации трех «Томусахострои».

ПЛОДЫ РАБОТЫ
ПО-НОВОМУ

Красногорский карьер — первое угольное предприятие, работающее по новой системе планирования и материального стимулирования. Работает по-новому, красногорцы борются за подъем экономики предприятия. Главный показатель работы, вокруг которого сконцентрировано внимание горняков, — выполнение плана по реализации топлива. В этом году его продано уже на 350 тысяч рублей больше, чем

планировалось. Себестоимость тонны угля снижена на 14,1 копейки.

ГОРОД ГОТОВИТСЯ
К ПРАЗДНИКУ

Междуреченцы готовятся к юбилею Советской власти. Город принимает нарядный вид. Город КПСС обещал конкурс на лучшее оформление предприятий и улиц.

Группа фотографов готовит «Мельницу экспозицию-съемку Междуреченск» вчера, сегодня и завтра. На нем будет отражена жизнь города с первых его дней. Большая праздничная программа, посвященная юбилею Советской власти, готовится самодеятельным коллективом двор-

ца культуры шахты «Томь-Усинская-1-2».

«ЗЕЛЕНЫЙ ПАРТУРЬ»

Город в зеленом убранстве. Сотни пионеров, обединенных в отряды «Зеленых патрулей», берут землю на садоводческие участки. При народном самоуправлении созданы детские комната и площадки для детей, которые не поехали в пионерские лагеря, а остались в городе.

СТРАДА В САДАХ

Более двух тысяч горняков обеднились в городском обществе землевладельцев. Богатый урожай земляники, малины собрали многие из них.

На участках любители выращивают много цветов. Сегодня состоялся городской выставочный салон, примут участие многие садоводы.

Евг. БАТХИН.

Конечно, результаты нашей работы во многом зависят и от снабжения, своевременного поступления необходимых товаров. Уже не за горами зима, следит позаботиться о соответствующих поправках в ассортименте. Мы надеемся, что оптовые базы Росторгажды (В. В. Момот), Рособувтторга (А. В. Кинев) и Роскультторга (А. И. Вилогла) не подведут.

Переход на новую систему планирования показал, что коллегии торговых предприятий в состоянии вполне зрело решать все вопросы финансово-хозяйственной деятельности. Поэтому, на наш взгляд, пора двигаться в применении реформы дальше, использовать в действиях экономическое стимулирование торговли, то есть допустить создание фондов предприятий за счет отчислений от сверхплановых прибылей.

Коллективы торговых предприятий «Спортультторга» уверенно идут павстрему славному юбилею Советской власти. Они полностью решимы выполнить и перевыполнить свой социалистические обязательства в честь всенародного праздника.

А. ЗАЗИН,

директор областной конторы «Спортультторга».

Г. КИСЕЛЕВА,

старший экономист.

РЕФОРМА В ДЕЙСТВИИ
ЗНАНИЯ ПЛЮС ИНИЦИАТИВА

С НАЧАЛА года хозяйственная деятельность всех магазинов областной конторы «Спортультторга» планируется и оценивается по двум показателям: товарообороту и прибыли. Переводу на новую систему предшествовала большая подготовительная работа. Прежде всего позаботились об организации экономической учебы для директоров, товарамеров и бухгалтеров торговых предприятий. Было проведено несколько семинаров. Разговор на них шел о рентабельности, планировании товарооборота и прибыли, об издержках обращения и реализованных налаживания. Для проведения занятий привлечены опытных экономистов конторы, а также пригласили начальника планового отдела управления торговли З. Г. Орлову, работницу облпрофсоюза Е. Л. Лапшину, ин. Госбанка — заведующую отделом кредитования торговли З. А. Плисевич, директора начального филиала Института советской торговли З. Г. Антонова. Потом перевели все магазины на полный хозрасчет. Учеба продолжается. Руководителям предприятий даются ин-

дивидуальные задания такого примерного характера: изучить горно-финансовый план предприятия или трудовой законодательство по приему и увольнению в торговых предприятиях. Собеседования по этим темам производятся затем на семинарах. В магазинах создаются сейчас экономические школы продавцов. Такая школа уже работает в Новокузнецке.

Сейчас, когда уже истек довольно порядочный срок, можно оглянуться и посмотреть на результаты работы в новых условиях. Сразу скажем: они радуют. По сравнению с первой половиной минувшего года товарооборот вырос почти на 14 процентов. Дополнительно к плану продано товаров на 254 тысячи рублей. Получено около 18 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Уровень рентабельности сокращения штата продавцов и кассиров, без ущерба, конечно, культуре обслуживания покупателей.

Ярко проявила и еще одна характерная черта — бережливость. Бережливость в большом и малом. Лучше стал использовать транспорт, экономится электроэнергия. Если раньше было, что к таре относились небрежно, то сегодня этого почти не встречишь. А итог? За полугодие за счет снижения издержек обращения сэкономлено более 10 тыс. рублей.

Появилась также требовательность к деловым качествам работников, а это приводило тягу к производственной учебе. Продавцы новокузнецкого «Сигнала» и кемеровского «Буровестника», например, сдали экзамены на

право вождения автомобилей и мотоциклов. Теперь они в составе квалифицированно проконсультируют покупателя. Продавцы новокузнецкого «Алькорда» и кемеровской «Мелодии» изучают музыкальные инструменты. В новокузнецком «Спортульме» занятия с работниками магазина проводят мастер-спортсмены.

В магазине заметно улучшилась коммерческая работа, значительно снизились сверхплановые запасы товаров. Бухгалтерская отчетность переведена на прогрессивную журнально-ордерную систему.

В этом году шире внедряется открытая выкладка товаров. Крупные секции переводятся на самообслуживание. Основная цель этих новшеств — рационально использовать каждый метр торговой площади, добиться чтобы покупатель в минимальное время вошел в соприкосновение с максимальным количеством товаров, чтобы мог увидеть максимум товаров на минимальной площади.

И в этом направлении кое-какие успехи уже достигнуты. За первое полугодие с одного квадратного метра торгового зала получено в среднем по конторе 2,5 тысячи рублей товарооборота, что на 0,4 тыс. больше, чем в первом полугодии прошлого года. А у коллектива «Мелодии», «Алькорда» и ленинск-кузнецкого «Старта» этот показатель значительно выше.

КОРОТКИЕ
СИГНАЛЫ

Коллективы Мало-Салымского карьера Гурьевского рудоуправления и дробильно-обогатительной фабрики № 2 разделялись за полугодие наполовину плюс 23 с лишним тысяч тонн горного вывоза. И дробили его. Но иные весь плюс ссыпали в потребители пока не дают. «Ритмично доложим» и в августе. И все потому, что Беловское «отделение дороги не дает» вывоза горного количества вагонов. А ведь наши коллеги хотят поздравить с юбилеем вагонов. Их вагонов.

А. КУТЕНОВ,

машины экскаваторы.

А. КИРЫНОВ,

слесарь и другие — всего 11 человек.

Скончано дополнительных грузчиков перенесли работникам железнодорожного цеха Кемеровского комбината за то, что долгие годы, пока строилась канатная дорога на химкомбинате, не имели работы об этом склоняються нельзя. Задачи первых вагонов под фундамент потребовали, по сути, закрытия основных и маневровых путей.

Наконец-то радость! подвесной эскалатор. Но на часы подвески, и было дело, в том, что рулеводители СУЗ «Кемеровомехстроя» над железнодорожными путями неизвестно выполнили перекрытие консольюровки и переделывали не ходят на недоступные ухи.

В мае прошлого года потребовали закрыть основной путь и попросили завод (мол, чтобы не делать леса и ускорить работы) поставить в вагоне местного парка. Поставили. Вагонные двери до сих пор, а сдвигов никаких. Полная нарочитая повторяется в текущем году. Когда же закончится эта волюнтария, гранничащая с извращением над коллективом железнодорожников?

Р. КУДРИН,

председатель комиссии содействия народному контролю.

Юргинский машиностроительный завод солидное, одреномосное предприятие. И оно приходится жаловаться на то, что нарушают логорную дисциплину. Согласно договору № 32 от 3 августа прошлого года, юргинцы должны поставить штамповочный и кислотный машины Героя Социалистического Труда И. С. Черных, но систематически срывают поставку по многим причинам.

Наконец-то радость! подвесной эскалатор. Но на часы подвески, и было дело, в том, что рулеводители СУЗ «Кемеровомехстроя» над железнодорожными путями неизвестно выполнили перекрытие консольюровки и переделывали не ходят на недоступные ухи.

В мае прошлого года потребовали закрыть основной путь и попросили завод (мол, чтобы не делать леса и ускорить работы) поставить в вагоне местного парка. Поставили. Вагонные двери до сих пор, а сдвигов никаких. Полная нарочитая повторяется в текущем году. Когда же закончится эта волюнтария, гранничащая с извращением над коллективом железнодорожников?

Р. КУДРИН,

председатель комиссии содействия народному контролю.

Бригада С. Я. Бегунова была одна из лучших на беловской шахте «Бабановская». Но вот уже пятый месяц она не выполняет даже плаана. Обидно очень. Работать людям приходится в очень неблагоприятных условиях — пылью, грязью, вода. Выработка под углом от 45 до 60 градусов. Выработка очень нумизматическая. А винимают? То аммоний слабосильный даёт, то лес толстомер, притом также сечением, то отсутствует продуктивность на выработке. В отставании от плана в течение месяца бригада не участвует, а начальник откладывает газету.

Г. КУЛЬТИЕВА,

руководитель штаба «Комсомольского проектора».

Бригада С. Я. Бегунова была одна из лучших на беловской шахте «Бабановская». Но вот уже пятый месяц она не выполняет даже плаана. Обидно очень. Работать людям приходится в очень неблагоприятных условиях — пылью, грязью, вода. Выработка под углом от 45 до 60 градусов. Выработка очень нумизматическая. А винимают? То аммоний слабосильный даёт, то лес толстомер, притом также сечением, то отсутствует продуктивность на выработке. В отставании от плана в течение месяца бригада не участвует, а начальник откладывает газету.

Если писать обо всех проблемах пионерского лагеря, то нужно было бы еще упомянуть и о плохой доставке овощей и фруктов, и о проблемах благоустройства, и о выходном дне начальника лагеря, которого не существует еще за все три сезона.

Хотелось, чтобы работники лагеря сами подумали над этими и другими вопросами, пусть позовут все и поделятся своими мнениями на страницах газеты и на будущих семинарах пионерских лагерей.

В. КОРОТКОВ,

руководитель штаба «Кузбасса».

Получили на шахте «Физкультурник» из треста «Анзергургольгипром» рабочих, замурованных в шахте. Их от 31 до 40 человек, и не раньше, как в августе шахта устанавливается план по отгрузке: «свыше 86,300 среднесуточно — 2,700 т. в том числе плав. 80,000 среднесуточно — 2,000 т.». Какой из этих трех планов нормальный? Каким руководствоваться при определении процентного выполнения плана для начальника? И вообще — почему три плана?

А. БЕРЕЗОВИКОВ,

начальник участка погрузки

АДРЕС НОВОСТЕЙ:

МЕЖДУРЕЧЕНСК

ПЕРЕСМАТРИВАЮТ
ЮБИЛЕЙНЫЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Лучше всех в Междуреченске трудятся в эти дни горняки шахты «Томская».

В начале года, став на трудовую вахту за достойную встречу 50-летия Советской власти, они брали обязательство добить 13 тысяч тонн угля сверх плана. А когда это обязательство было выполнено, наметили новый рубеж — 16 тысяч тонн. Позже была внесена еще одна поправка —

25 тыс. тонн. И вот на днях с «Томской» пришла радостная весть — с начала года выдано на гора 25.600 тонн угля сверх плана.

НОТ НА СТРОЙКЕ

Большого успеха добились строители Томского управления. С начала года сдано жилья на 4 тысячи квадратных метров больше задания.

На крупнопанельном домостроении строителями внедрен план научной организации труда. Он дал свои первые плоды: затраты рабочего времени на один квадрат-

ный метр жилой площади снижены на 0,25 человека-дня. Значит, строительство 80-квартирного дома требует на 500 человеко-дней меньше. По примеру строителей Томского управления на работу по планам НОТ переходят и другие строительные организации трех «Томусахострои».

ОТЛИЧНЫЙ ДУБЛЬ

Коллектив железнодорожников строителями внедрен план научной организации труда. Он дал свои первые плоды: затраты рабочего времени на один квадрат-

ный метр жилой площади снижены на 0,25 человека-дня. Значит, строительство 80-квартирного дома требует на 500 человеко-дней меньше. По примеру строителей Томского управления на работу по планам НОТ переходят и другие строительные организации трех «Томусахострои».

ПЛОДЫ РАБОТЫ
ПО-НОВОМУ

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ АПН

ГОРОДА-ГЕРОИ —
ГОСТИ БУДАПЕШТА

БУДАПЕШТ. Накануне 50-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Будапеште состоится «Неделя советских городов-героев». С 15 сентября по 4 октября в венгерской столице побывают представители общественности Москвы, Ленинграда, Болгарии, Киева, Одессы и Севастополя.

Инициаторы встречи — Отечественный народный фронт, венгерский комсомол. Общество венгеро-советской дружбы — пригласила послацов городов-героев на фабрики, заводы, стройки, в институты Будапешта.

И. КУЛЬЧАР.

КАТОВИЦЫ — ДОНБАСС:
ДРУЖБА ГОРНИКОВ

ЛАРШАВА. Катовицкое воеводство называют промышленным сердцем Польши. Здесь расположены десятки крупнейших заводов, угольных шахт, электростанций. Жители Катовиц и сопредельных городов — это шахтеры, стальевары, химики, строители. Тесные узы дружбы связывают их с советскими друзьями из Донбасса.

Еще в 1944 году после освобождения Польши от фашистского ига в Верхнюю Силезию были приглашены донецкие инженеры, техники и шахтеры. Вместе с коллегами они восстановили затопленные шахты, устанавливали горные оборудование. С тех пор украинские и польские горняки, инженеры обмениваются опытом, часто бывают друг у друга.

Недавно на поездке дружбы в Катовицах приехали 300 представителей Донбасса. Гости побывали на новых шахтах, изучали методы работы горняков Шлезвика.

В шахтерском городе Забже участники поезда дружбы встретились с членом Политбюро ЦК ПОРП, первым секретарем воеводского комитета партии Эдвардом Геремеком. Он высоко оценил сотрудничество горняков Донбасса и всем советским людям новых успехов в юбилейном году Октября.

А. ПОЛИЯКОВ.

**«АБОРИГЕНЫ
ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ»**

ГАВАНА. (Корр. АПН). На полках книжных магазинов Кубы появилась серия брошюр, посвященных жизни стран Центральной и Южной Америки. Одна из них — «Аборигены Латинской Америки». Она рассказывает о старейших обитателях континента — индейцах. Автор сообщает, что в настоящие времена наиболее отдаленных районах Перу, Боливии и Эквадора проживает около 7 миллионов индейцев. Небольшими группами живут они и в других странах. Даже на фоне этого низкого жизненного уровня, который характерен для населения этих стран, индейцы впечатляют поистине цивилизованное существование. Неграмотные сре-ди индейцев в Боливии составляют 68 проц., а в Сальвадоре — 71, в Гватемале — 62 процента. Детская смертность у аборигенов Латинской Америки — самая высокая в мире.

НЕФТЬ СО ДНА МОРЯ

СОФИЯ. (АПН — БИВ). Okolo трети запасов нефти Тюленевского месторождения «спрятаны» на дне моря. Болгарские специалисты при содействии советских друзей решили приступить к эксплуатации этого нефтегазового района. Проект будущих промыслов разработал коллектив Гипроморнефти (Азбайтерфактская ССР). Начато изготовление оборудования, которое позволит добывать «черное золото».

В 400 метрах от берега в море будет сооружена платформа, где установят семь буровых вышек. С берегом ее связят эстакада, по которой свободно смогут проходить самые тяжелые грузовики.

Открою секрет. По профессии я газетчик. У меня всегда ог-

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

заместителя Сюй Ли-цина, заместителя начальника генерального штаба Пэн Шао-хуэя и ряд других армейских политработников и военачальников. Цзаофань главного политического управления НОАК, генерального штаба, штабов ВМС и ВВС требуют «свернуть Сяо Хуа, самое главное состоявшееся на днях в группировке стоящих у власти в главном политическом управлении». Его называют «черным хозяином лавочки», которую якобы открыли в главном политическом управлении Лю Шао-ци (председатель КНР) и Да Сяо-цин (генеральный сек-

ретарь ЦК КПК). Цзаофань требуют «изгнать» Сяо Хуа из комитета по проведению «культурной революции» в армии, «оставить» его от главного политического управления.

Вопрос о прекращении «бо-

ры» с применением силы был темой передовой статьи обрушившейся с яростными нападками на прогнивших Мао Цзэ-дуна, заявляя, что именно они «в организованном и плановом порядке провоцируют борьбу с применением силы».

В настенных надписях, появившихся в Пекине, в подст-

ратель Сяо Фу-чжи. Однако, как сообщают сами китайские газеты, во многих районах страны продолжаются столкновения, маоцзудунцы встречают упорное сопротивление.

Выходящая в провинции Шанхай газета «Дачжун жибао» сказала недавно на то, что крестьяне «звездили и «жестоко подавили» представителей администрации-юридических кругов китайской столицы. На митинге присутствовал министр общественной безопасности КНР и председатель так называемого «революционного комитета» Пекина Сяо Фу-чжи.

Общает о продолжающейся борьбе населения района Чзинхуа (провинция Чжэцзян) против маоцзудунцов. По словам газеты, это борьба возглавили «лица, стоящие у власти в партии и армии». В качестве главной силы в отпоре маоцзудунам в этом районе выступает рабочая организация «Чзиньгуаньзун».

Беспорядки, происходящие в стране, столкновения между различными группами хунхвайбонов и цзаофаней, а также между ними и рабочими подрывают производство.

Сообщают, что «почти полностью прекратился выпуск продукции» на нефтеперегонных заводах и других предприятиях в городе Ланьчжоу (провинция Ганьсу) в связи с обострением борьбы между цзаофанами и некоторыми «консервативными группами». В борьбе принимают участие военные части. Прекращена добыча угля на многих шахтах Фусин (провинция Ляонин) вследствие «вооруженных столкновений».

На днях агентство Синьхуа сообщило о «замечательном положении со снабжением на рынке» в Шанхае — крупнейшем городе Китая, утверждая, что это — «победа великих всеесильных идей Мао Цзэ-дуна» и одно

из достижений «культурной революции». Факты опровергают это утверждение. Издающаяся в Шанхае газета «Цзефан жибао» свидетельствует, что в начале августа в Шанхае «ликвидированы раскупали рис, угольные брикеты, сою и соевую подливу».

«Особенно длинные очереди», — писала газета, — «выстраивались у продовольственных и угольных магазинов. Иногда они достигали 2.300 человек». Панические настроения среди жителей Шанхая, видимо, вызваны уверенностью завтрашнего дня, порожденной «культурной революцией». В этом сообщении шанхайской газеты нет даже намека на якобы достигнутую победу «идей» Мао Цзэ-дуна в сфере снабжения.

(ТАСС, 18 августа).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ОККУПАНТЫ ЗВЕРСТВУЮТ, ОККУПАНТЫ БОЯТСЯ

Население оккупированных Израилем территорий оказывает сопротивление новым планам захватчиков закрепиться на чужой земле. По поступившим в Каир сведениям, в Иерусалиме создан специальный комитет по защите города. В Наблусе учитель отказался начать занятия по наставляемым оккупантами учебной программе. Тогда израильские власти арестовали 100 преподавателей. Но это не остановило патриотов. В городе образован Комитет национального руководства, который возглавил сопротивление населения оккупантам на всей территории, расположенной к востоку от Суэцкого канала.

Несколько дней назад израильское военное командование отдало приказ, запрещающий своим солдатам и офицерам появляться в населенных пунктах в одиничку и передвигаться по улицам с наступлением темноты. Авторы приказа не скрывают, что причина этих мер — активные действия патриотических сил.

Свой страх израильские солдаты выражают на мирных, беззащитных жителях. Недавно они разрушили до основания армянский деревень Кулайкала, расположенную неподалеку от иордано-израильской границы.

Н. КОЦАРЕВ,
соб. корр. АПН.
Каир.
(По телефону).

ОПАСНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ВАРШАВА, 18 августа (ТАСС). «Сотрудничество Бонни — Вашингтон весьма опасно как для мира в Европе, так и для всего мира», — так, по сообщению агентства ПАП, оценивает польская газета «Голос правды» результаты визита канцлера ФРГ Кизингера в Соединенные Штаты Америки.

Не только атомные, но и территориальные притязания правящих кругов ФРГ известны уже давно. Продолжает газета. Укрепление с американской помощью как будущесвера, так и позиции ФРГ в НАТО представляет собой серьезную угрозу. Все слова о мирных стремлениях и добром воле со стороны американских и боснийских политиков, отмечает «Голос правды», становятся в свет этих фактов дымовой завесой, за которой проводится прежняя политика.

Компартия Великобритании осуждает эскалацию

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС). Крупнейшие нефтяные монополии, оперирующие на Британских островах, «Щелль», «Бритиш Петролеум», «Эсско» обратились к правительству Англии с требованием разрешить им вновь повысить цены на нефтепродукты.

(ТАСС).

Солидарность с борющимися Вьетнамом

ПРАГА. Всемирная федерация профсоюзов призывает трудящихся и профсоюзы всего мира поднять голос протеста против американской агрессии во Вьетнаме, говорится в телеграмме ВФП, направленной Всеобщей конфедерации профсоюзов ДРВ. Глубоко возмущенный недавними бомбардир-

(ТАСС).

Правительство Англии, указывает в заявлении, попрежнему отказывается выступить с осуждением агрессии, несмотря на растущие требования ряда организаций и членов английского парламента.

Политический комитет призывают народ Англии оказывать на правительство постоянное давление, с тем чтобы вынудить его к действиям в создавшейся критической обстановке. В заявлении содержится требование немедленного отзыва английского парламента для осуждения агрессии Соединенных Штатов.

ЧССР. Введена в эксплуатацию Вильтавская ирригационная система при слиянии рек Вильтавы и Талты. Головной канал Мелник. Свыше 5 тысяч гектаров плодородной земли будут орошаться четырьмя насосными станциями.

НА СНИМКЕ: одна из насосных станций.

Фото ЧТК — ТАСС.

— Так точно, еще засветло успели! — ответил тот, зажиг в руке троупельник солдатского письма.

Еще при подходе к орудию командир замолчал, как Василий Токарев, встал на колени перед ящиками из-под снарядов, подпись на которых адрес.

— Жене весточку?

— Ей, — ответил младший сержант.

Комбат помнил, что до войны Токарев работал трамвайщиком леса в одном из леспромхозов Кемеровской области, был передовым производством. Но почему он считал его своим замолчавшим, забытым.

— Ты из Запорожья? — спросил.

— Родился в Днепропетровской области, а работал в поселке Азот, в Гороховой Шории... Жена и дети там... Самому младшему два года исполнилось,

Токарев был лучшим наводчиком батареи. Выдержанность, мужество и бесстрашие в бою позволяли ему в любой обстановке вести точный огонь. Свое первое боевое крещение Василий Федорович получил под Сталинградом. Когда он наводил орудие на цель, его внимание не отвлекали ни вспыхнувшие бомбардировки Ханоя.

Письма домой все написали к серженту Чепуслову.

— Сегодня не все успели.

— Хоть несколько слов, но писать домой надо обязательно, в дни боев — особенно!

Прибежал помощник командира завода управления сержант Андрей Подлинов, доложил о приближении к перекрестку большущей пехотной колонны гитлеровцев.

Командир батареи приказал подготовиться к бою, но без команды огня не открывал.

До гитлеровцев осталось не более 200 метров.

— Огонь!

Сливаясь в один залп, четыре пушечных выстрела сотрясают воздух. Загорелись автоматы гвардейцев, застрочил пулемет. Удар был: неожидан и ошеломляющим.

На дороге показались автомашины и бронетранспортеры с лежащими. Огонь срудил был перенесен на них. Первым же выстрелил Токарев. От взрыва сражались и его товарищи.

Вскоре беспорядочная стрельба со стороны противника прекратилась. Гитлеровцы решили атаковать батарею. Из-за горящих автомобилей, что стояли по обе стороны дороги, двинулись самоходные пушки, а за ними — пехота. Поймав в перекрестье прицела самодвижущимся сапером Токарев первым же выстрелом поджег ее. Вторую установку подбил сержант Курочкин, две самоходные пушки повернулись обратно. Наступающая пехота залегла и открыла ружейно-пулеметный огонь по батарее. Осколком ранен в ногу Василий Токарев, но он продолжает стрелять.

Соколом в этот момент пришел под прицелом сержант Чепуслов.

— Погибло не все успели.

— Хоть несколько слов, но писать домой надо обязательно, в дни боев — особенно!

Прибежал помощник командира завода управления сержант Андрей Подлинов, доложил о приближении к перекрестку большущей пехотной колонны гитлеровцев.

Командир батареи приказал подготовиться к бою, но без команды огня не открывал.

До гитлеровцев осталось не более 200 метров.

— Огонь!

Сливаясь в один залп, четыре пушечных выстрела сотрясают воздух. Загорелись автоматы гвардейцев, застрочил пулемет. Удар был: неожидан и ошеломляющим.

На дороге показались автомашины и бронетранспортеры с лежащими. Огонь срудил был перенесен на них. Первым же выстрелил Токарев. От взрыва сражались и его товарищи.

Вскоре беспорядочная стрельба со стороны противника прекратилась. Гитлеровцы решили атаковать батарею. Из-за горящих автомобилей, что стояли по обе стороны дороги, двинулись самоходные пушки, а за ними — пехота. Поймав в перекрестье прицела самодвижущимся сапером Токарев первым же выстрелом поджег ее. Вторую установку подбил сержант Курочкин, две самоходные пушки повернулись обратно. Наступающая пехота залегла и открыла ружейно-пулеметный огонь по батарее. Осколком ранен в ногу Василий Токарев, но он продолжает стрелять.

Соколом в этот момент пришел под прицелом сержант Чепуслов.

— Погибло не все успели.

ВСТРЕЧА ЭКИПАЖА «СВИРСКА»

МИТИНГ
ВО ВЛАДИВОСТОКСКОМ
ПОРТУ

ВЛАДИВОСТОК, 18 августа. (ТАСС). Трудящиеся Владивостока сердечно встретили сегодня экипаж теплохода «Свирск». Советское судно возвратилось из китайского порта Дальний, где его незаконно задерживали власти и на него нападали хунвайбины.

Площадь перед морским вокзалом заполнили тысячи жителей города. Горячими аплодисментами встретили они моряков «Свирска» во главе с капитаном В. А. Коржиковым.

Начинается митинг. С приветственными речами выступили первый секретарь Приморского крайкома партии В. Е. Черкашев, начальник Дальневосточного морского пароходства С. А. Жулянчиенко, бригадир комсомольско-молодежной brigady «Дальзавода» Петр Бойтюк, председатель ЦК профсоюза рабочих морского и речного флота Г. А. Сапко.

С ответным словом выступил А. Коржиков. Он говорил о мужестве и стойкости экипажа, который в сложной обстановке отстоялся верным своему долгу.

Собравшиеся единогласно пришли резолюцию, в которой выражали свое возмущение провокацией, учиненной в порту Дальний, настички митинга потребовали прекращения наглых нападений на советские суда в портах КНР, наказания виновных за задержание советского судна.

☆ ☆ ☆

На борту теплохода «Свирск» состоялась встреча советских журналистов с капитаном В. А. Коржиковым и другими членами экипажа. Они рассказали о подработках провокационного нападения китайских хунвайботов на судно.

ГОЛУБОЙ КИТ отправляется в Ленинград

Одним из самых больших экспонатов представляемой международной выставки «Индибом-68», которая открылась в буферной зоне в Ленинграде, будет скелет голубого кита. Его для научных целей добыла база «Советская Россия». Кит весил около 120 тонн. Длина его скелета 27,1 метра, высота — семь метров. Диаметр китовых позвонков превышает полметра.

Сейчас сотрудники Тихоокеанского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии готовят экспонат к выставке, который будет из Владивостока корреспондент ТАСС М. Рыбаков.

НАХОДКА В КАТАКОМБАХ

Интересный экспонат попался в музее одесских катакомб, созданных городским комсомольским отрядом «Посик». Во время одного из походов в катакомбы расположенные в районе прибрежной части города Успатово, юные исследователи нашли листовку Одесского городского комитета РСДРП (б). В ней излагается точка зрения большевиков о борьбе в государственную думу.

По мнению организаторов находки представлять большой интерес. Она подтверждает, что задолго до Октябрьской революции одесские катакомбы использовались для подпольной работы. Об этом же свидетельствуют документы, найденные в ходе раскопок в катакомбах. Здесь же помещался пункт распространения ленинской «Искры». Одесса. (Корр. ТАСС).

Ураганные ветры в Антарктиде

Такую информацию привели советские метеорологические космические системы «Метеор». У берегов Антарктиды, где сейчас стоит суровая зима, один из спутников обнаружил различные циркуляционные ящики, сопровождающиеся на побережье Антарктиды, в частности у Мирного, ураганными ветрами и метелями. Над внутренними районами Антарктики, ледяное куполе стоят истонение морозы. На станице «Восток» спутник отметил 80 градусов мороза.

На следующий неделе в общенациональной приемной «Кузбасса» с 10 до 17 часов ведут прием: Понедельник — Е. Ф. Романов; Вторник — М. А. Паньков; Четверг — Л. И. Егоров; Пятница — И. П. Смыков. В среду с 10 до 13 часов ведут прием юристы.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА В СЕНТЯБРЕ

Средняя месячная температура воздуха ожидается 9—13°, на востоке района выше нормы на 1°, на западе ниже нормы на 1°, на остальной территории около нормы.

Месячное количество осадков составляет 25—45 мм на западе и востоке района и 50—60 мм в центральной части, что около нормы на большую часть территории на западе Кемеровской области и северо-западе Алтайского края.

В течение месяца ожидается преобладание переменной облачности: 7—9 и 24—26 сентябрьская облачность, местами осадки в виде дождя, в конце месяца дождь и мокрый снег. Малооблачная погода, преимущественно без осадков, ожидается в третьей пятидневной части месяца.

Ветер в западной оконечности в начале и середине месяца, а также в начале третьей декады, в северо-западную сторону северных направлений 8—10 м в сек. с усиливением до 12—15 м в сек.

Наиболее высокая температура предполагается в начале и конце второй декады, а также окколо 23—24 сентября (ночью 3—8° тепла, днем 17—22° тепла).

Наиболее низкая температура предполагается в конце третьей и в южной пятидневке (ночью 0—5° тепла, местами заморозки, днем 9—14° тепла).

В остальное время ночью 5—10° тепла, днем 15—20° тепла.

Гидрометцентр СССР.

Наш адрес: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64; телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-52 в 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции партийной жизни 6-61-83, пронаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства и быта 6-64-84, строительного 6-67-46, культуры 6-62-01, писем в рабочий сектор 6-90-52 в 6-60-72, информации 6-62-37, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, директора издательства 6-68-23, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора типографии 6-89-32.

КУЗБАСС

В ЛЕТНЮЮ пору те, кто любит отдыхать в родных краях, жаждо рассматривают карты области, ставят крестики на синых змеях рек, зеленых пятнах лесов и не помеченных на карте, но кем-то уже разведенных сказочных озердах. Но известные знают, что в северо-западном уголке Кузбасса есть замечательные места для рыбаки-грибаки! Здесь, на стыке трех областей — Кемеровской, Новосибирской и Томской, поднимается массив вековой почты.

Трудно сказать, когда и как обосновалась в этом берендеевом царстве деревня Большая Черная, которая привнесла тесовые крыши под самой кромкой глухой тайги. Издавна ее жители косили травы на зарынных лугах, сеяли хлеб на гарях, лесовали, охотничали и рыбачили. Сразу за деревней начинается изумительный озерный край. В сосновниках, кедрачах и осинниках растнулась по Куңчурскому лесничеству необыкновенной красоты цепочка из семи голубых жемчужин. Именуют озеро общим назначением — Черновские.

В самом конце деревни с когоры, сплющенного к речке Большой Черной, оглядывается окончью на матушку-тайгу и глухой тайги. Издавна ее жители косили травы на зарынных лугах, сеяли хлеб на гарях, лесовали, охотничали и рыбачили. Сразу за деревней начинается изумительный озерный край. В сосновниках, кедрачах и осинниках растнулась по Куңчурскому лесничеству необыкновенной красоты цепочка из семи голубых жемчужин. Именуют озеро общим назначением — Черновские.

На середине Большого Черного озера подводный хребет, но и на этой мели рыбаки «нащупали» глубокие борозды. Они устраивают лов и зимой. В январе и феврале им мешают морозы и метели, но уже с начала марта, только подобреет весенное солнце, — для подледного лова благадаря, и еще в один и тот же день каждого месяца — четвертого числа, чтобы получить на почте свою пенсию. Закупят старики в сельпо муку, табак, соль, чай, сахар и снова подаются на озеро.

Ранним утром долго держатся в тайге остатки вешнего паводка, майских дождей, и настывают в коричневой жиже топей верхнюю дорогу к озерам может только Трифончик. Он знает лесных ложий и без ошибки определяет, где под лужами-заливами твердая почва тропы.

Самое близкое озеро, наверное, и самое интересное. Оно в семи километрах от деревни иносит

одно имя с ней — Большое Черное. По форме Большое Черное, как цветок-трелистник, и каждый его лепесток хороши с любой стороны. На центральном, самом крупном лепестке, посередине которого два километра, вдоль берега большого полуострова, в пятнадцати.

глухомани каторжан, и они, проплышиа рыбой, ставили эти подводные заколы. Добрую сотню лет стоят под водой листственные заборы, с годами они будто окаменели. Говорят, на таких же свалах покоятся 118 островов и 400 мостов знаменитой итальянской Венеции, куда еще в дав-

тности. Выходит, природа выпрямляет и стань, и душу человека. Большая сила жизни в природе.

Михаила Трифоновича трудно увидеть удрученным или недовольным. Правда, иногда выдерка зависит от определенного количества равнодушия.

Заячих следов, а по соседству с ними вмятины от лап рыси, с деревьев доносятся стекот распарчивающей белизы. В буреломах можно встретить грациозных кошек — лосей. Охотнику есть где подобрать за косачами, рябчиками, а то и глухарями. Осенью перелетные утки и гуси всегда делают стоянку на озерах Трифончика, и тогда их тысячеголовый гомон преображает на время таежную глухомань. А по водной глади плавает птичий пух, словно ключи осенних облаков. На некоторых утоках с успехом нападают царичи-шукки: что им стоит, если они и птицы пересматриваются.

Местами в сумрачных шпарах на многие километры простираются песчаные дюны. На Большом Круглом, они спускаются в воду прекрасными плажами. Чего стоят одни Большые Пески, неподалеку от избушки Трифончика! По исхолмленным дюнам тянутся чистые, насквозь промысливаемые сосновые боры, как уникальные ленточные боры на Алтае. Подлеска никакого, а ветви — под самой мауки мачтовых деревьев. В борах изобилие маслят — собирать хоть каждый день на одном месте!

и грибных генералов — боровиков. Рядом в черневом лесе — грибы и опята. Край рыбаки-грибаки примечателен и ягодниками. Не стоит говорить о смородине и малине — они здесь повсеместно. Черновские озера имеют иные деликатесы. Берега Красного озера усыпаны клюквой, вокруг Большого Круглого — сплошные ковры брусники, на Кедровом мысу Большого Черного озера заросли редкой у нас северянки — моршки и нежнейшего аромата княженики.

На Черновских озерах мы поняли, что надо ценить дорогие часы отдыха на природе и стараться, чтобы их было больше. А для этого не так уж много требуется: от Юрги до Черновских озер около 50 километров, а, у кого нет надежды на автотранспорт от Юрги, — надо ехать поездом до станции Болотная, откуда дважды в день круглый год ходят до деревни Большая Черная автобусы. Дальнейшие спрятаны в угольных таежных рядах слегка пересеченные озера. И Трифончик показал нам новые красоты своего царства. На песчаных тропах цельные лабиринты

просто говорят, рыбьей крови. Но Трифончик не таков — у него какая-то невыдающаяся мальчишеская жизнерадостность, счастливая способность без конца удивляться чудесам природы. По настоящему яростным он бывает, когда настолкнется на сети, заражавшегося браконьера. Тот погибнет, пролежав на земле.

Нельзя не полюбить Черновские озера с первого же приезда. Ко всему прочему, вода здесь обладает целебными свойствами. Жители окрестных деревень издавна приходят сюда лечить кожные заболевания и сердечную одышку, желудочные расстройства, хронические бронхиты. Шофера сюзхоза «Лебяжье», который доставил нас из села Прокопьевска в деревню Большая Черная, пе-
реключил на нас в глазах.

Второй раз мы приехали в очаровавшую нас Большую Черную в середине августа, когда темнеют предсеннные озера. И Трифончик показал нам новые красоты своего царства. На песчаных тропах цельные лабиринты

просто говорят, рыбьей крови.

● 20 августа 1967 года.

СЕГОДНЯ КИНО

Кинотеатр «МОСКВА».

1. Журнал «Новости дня» № 28. Чехословакий широкозарядный фильм «СОКРОВИЩА ВИЗАНТИЙСКОГО КУПЦА» (10, 12, 2, 4, 8, 9-50). ЛЮДИ ЦИРКА (и сезану, 8-9-50), 2. ДНИ ЛЕТНИЕ (12, 2, 4, 8-9-50). ЧЕРНЫЕ КРОСТИ (и сезану, 8-9-50). Хроникально-документальный фильм «ДАЧНИЙ МАСТЕРСКАЙ НА ТЕМЕ... ЯПОНИЯ, 1966».

Летний КИНОТЕАТР. Журнал «Иностранная кинохроника» № 22. «Художественный фильм НЕДОРОГИЙ».

Кинотеатр «КОСМОС».

Кинотеатр «КОМПЛЕКС». Журнал «Хорошая штука» № 29. Новый художественный фильм «БРАТЫ» — ХОРОШАЯ ШТУКА (и сезану, 8-9-50). «Азербайджанский фильм» (8-9-50, 11-50, 12-50, 1-20, 6-7-80). Журнал «Советское кино». Художественный фильм «ФАНТОМАС» (и сезану, 8-9-50).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».

Кинотеатр «КАДИКАНА» (10, 3). ЖЕЛЕЗНАЯ ПАСКА (две серии (12, 6, 9-50)).

Кинотеатр «ПЕСТЫНИЯ».

Кинотеатр «БОЛЬНИЦА» (10, 12, 21). ДЕЛО «ПЕСТЫНИЯ» (4, 6, 8, 10-50).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».

БЕСЕДЫ ИСТОРИИ (10, 2, ОГНИ И ИВАНОВУ НОЧЬ (12, 4, 6, 7-40, 2-20).

Кинотеатр «ЛУЧ».

ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИШИ (9-30, 7-50, 9-50). ФАНТОМАС (11-30, 12-30, 4-8, 10-15, 1-20).

Кинотеатр «НОМОСОМЕЦ».

АРМИЯ «ГРЯЗОГУЗКИ» (3). ПЕЛ. Две серии (3, 8).

Дворец культуры «СТРОИТЕЛЕЙ».

СМЕЛЫЕ ЛЮДИ (2, 4, 6, 8, 10-50).

Дом культуры «ШАХТЕРЫ».

ВЕСЕЛЫЕ РЯБИЯ (3). Новый широкозарядный фильм «ВРЕМЯ СНЕГОВ» (5-20, 7-20, 9-20-20 — детям смотреть не рекомендуется).

СОЛНЧЕЧНЫЙ ГОРОД (и вечерним звоном в 9-9-50). ЖИЗНЬ ХОРОШАЯ ШТУКА, БРАТЫ (10, 11-30 — для детей 4-5-6-7-8-9-10).

Кинотеатр «ПИОНЕР».

ВОЛШЕВНЫЕ ХАЛАТЫ (10, 11-40, 1-20, 3-20). ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ (5-20